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Abstract. 
he research materials are devoted to highlighting the main methods of increasing the competitiveness of the 

enterprise through the introduction of lean-competition. 
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Аналіз конкурентоспросожності ПрАТ «Концерн Хлібпром» [1, 2] дав можливість дійти висновку, 

що не зважаю чи на позитивні тенденції загального показника конкурентного рівня підприємства, є 

певні проблемні напрямки його діяльності, які мають бути усунуті аби підприємство і налдалі 
змоголо підтримувати відповідну ринкову позицію в межах вітчизняного та зарубіжного ринків. 

Аналіз основних тенденцій у пошуку шляхів підвищення рівня конкурентоспроможності 

сучасного підприємства дав змогу встновити, що пріоритетними напрямками розвитку підприємства 
сьогодні є застосування інноваційних технологій у всіх сферах діяльності підприємства – виробничій, 

організаційній, кадровій та інших. 

Для того, щоб втримати та посилити свої конкурентні позиції ПрАТ «Концерн Хлібпром» 

необхідно постійно відстежувати і реагувати на всі зміни, що відбуваються в його конкурентному 
середовищі. Враховуючи основні вузькі місця для аналізованого підпримства, що було визначено 

вище, та вріхувуючи актуальність інноваційності як запоруку сьогодення, можна сформулювати 

основні два напрямки практичних рекомендацій, які будуть направлені на підвищення його 
конкурентного рівня: 

1. Підвищення ефективності вткористання основних фондів підпримства шляхом застосування 

інноваційних підходів у виборі обладнання, устаткування та організації технологічного циклу 

виготовлення продукції. 
2. Поліпшення рівня кадрового забезпечення вироничого процесу шляхом підвищення рівня 

кваліфікації працівників, ефективності їх роботи та удосконалення організації робочого процесу.  

Сьогодні одним із шляхів операційного вдосконалення на сучасних підприємствах є 
вдосконалення LEAN – впровадження LEAN-культури [3-5]. 

В загальному технологія є дуже сучасною та проривною і спрямована на управлінські зміни 

покликані скоротити усі можливі витрати підпримства і домогтися максимальної ефективності 
використання ресурсів шляхом поступального й безперервного вдосконалення всіх бізнес-процесів 

організації, спрямованих на підвищення задоволеності споживачів. Такий підхід здатний забезпечити 

довготривалу конкурентоспроможність без зайвих витрат. Використання даної технології дає 

можливість оптимізувати бізнес-процеси, застосовувати провідні технології управління проєктами. 
В контексті активного впровадження LEAN-культури на ПрАТ «Концерн Хлібпром» важливим є 

охопити максимум сфери його діяльності та спрямувати основні зусилля в конкретних напрямках. 

Систему впровадження LEAN-культури на даному підприємстві можна подати у вигляді рисунка 1. 
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Рисунок 1 – Система заходів впровадження LEAN-культури на ПрАТ «Концерн Хлібпром» 

(розроблено авторами) 

 

Така система заходів грунтується на безеперервніому удосконаленні організаційної структури 
управління та підвищення кваліфікації персоналу. Система заходів у рамках LEAN-культури на 

ПрАТ «Концерн Хлібпром» передбачає скорочення операційного циклу, підвищення продуктивності 

праці на підприємстві, забезпечення гнучкості виробництва, підвищення якості обробки запитів 

споживачів, поліпшення комунікаційних процесів із споживачами. 
Дана концепція передбачає постійний процес пошуку нових шляхів та інструментів для 

покращення, на всіх ділянках виробництва. Частково дані технології уже запроваджені та 

використовуються в межах кондитерського цеху ПрАТ «Концерн Хлібпром». Використання «LEAN 
in progress» сприяло зниженню рівня плинності кадрів в межах цеху – працівники відчули можливість 

генерації нових ідей, зацікавленості, мотивації. 

Навчання та застосування за LEAN-культурою суттєво підвищить продуктивність праці робітників 
підприємства та мотивує їх на подальший розвиток та самовдосконаленя [6, 7]. 
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